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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή θα διενεργήσει τους μήνες Νοέμβριο και Δεκέμβριο την 

Έρευνα Διάρθρωσης Γεωργικών και Κτηνοτροφικών Εκμεταλλεύσεων, έτους 2016, σε όλη τη 

Χώρα. 

 

Η έρευνα διενεργείται ταυτόχρονα σε όλα τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κάθε 

τρία χρόνια, σύμφωνα με τον Κανονισμό 1166/2008 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 

Συμβουλίου.  

 

Σκοπός της έρευνας είναι η συλλογή στατιστικών στοιχείων για τις Γεωργικές και 

Κτηνοτροφικές Εκμεταλλεύσεις της Χώρας και η παρακολούθηση της εξέλιξης της 

διάρθρωσής τους. 

 

Ειδικότερα με την Έρευνα Διάρθρωσης Γεωργικών και Κτηνοτροφικών Εκμεταλλεύσεων 

επιδιώκεται η συγκέντρωση στατιστικών στοιχείων σχετικά με:  

♦ τον αριθμό των γεωργικών και κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων σε εθνικό επίπεδο, 

επίπεδο περιφέρειας και περιφερειακής ενότητας, 

♦ τα χαρακτηριστικά των εκμεταλλεύσεων που αφορούν τη νομική μορφή τους, το 

καθεστώς κατοχής και τη διάρθρωσή τους (είδη καλλιεργειών, είδη εκτρεφομένων 

ζώων και πτηνών, καλλιεργητικές τεχνικές κλπ.),  

♦ γεωργικές πρακτικές που ακολουθούνται από τις εκμεταλλεύσεις και οι οποίες 

σχετίζονται με ιδιαίτερες περιβαλλοντικές επιπτώσεις (διάβρωση εδάφους, εκπομπές 

αέριων ρύπων και διαχείριση υδατικών πόρων), 

♦ την απασχόληση του αγροτικού πληθυσμού σε αυτές. 

 

Τα αποτελέσματα που προκύπτουν από την έρευνα εξυπηρετούν Εθνικές και Κοινοτικές 

ανάγκες και Διεθνείς υποχρεώσεις της Χώρας.  

 

Συγκεκριμένα η Έρευνα Διάρθρωσης Γεωργικών και Κτηνοτροφικών Εκμεταλλεύσεων: 

◊ Συμβάλλει σημαντικά στην ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα στη χώρα μας, καθώς είναι 

πηγή ενημέρωσης και λήψης ορθολογικών αποφάσεων του ιδιωτικού τομέα της 

οικονομίας και ιδιαίτερα των αγροτικών νοικοκυριών και επιχειρήσεων. 

◊ Συγκεντρώνει στοιχεία απαραίτητα για τη χάραξη της Αγροτικής, Οικονομικής και 

Κοινωνικής Πολιτικής σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, καθώς και για τον 

καθορισμό της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) της ΕΕ και την παρακολούθηση της 

εφαρμογής των μέτρων για την αγροτική ανάπτυξη. 



◊ Αποτελεί βασική πηγή πληροφοριών για την επιτυχή επιχορήγηση και εφαρμογή 

Κρατικών προγραμμάτων οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης και περιφερειακού 

σχεδιασμού, καθώς και για τη διεξαγωγή ακαδημαϊκών και λοιπών ερευνητικών 

προγραμμάτων που αφορούν τον Πρωτογενή Τομέα της Χώρας μας και όλους τους 

τομείς που έχουν άμεση σχέση μ’ αυτόν. 

◊ Συμβάλλει στη διάχυση της στατιστικής πληροφόρησης στους πολίτες και την Πολιτεία, 

αφού τα στατιστικά στοιχεία που προκύπτουν από αυτήν, ενδιαφέρουν άμεσα ή 

έμμεσα όλους μας. 

◊ Αποτελεί πηγή πληροφόρησης για την κατάρτιση και ενημέρωση του Μητρώου 

γεωργικών και κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, που 

είναι το βασικό πλαίσιο για την επιτυχή διενέργεια πολλών άλλων στατιστικών 

εργασιών του Πρωτογενή τομέα. 

 

Η έρευνα είναι δειγματοληπτική με δείγμα 90.000 περίπου γεωργικές και κτηνοτροφικές 

εκμεταλλεύσεις. Τα ερωτηματολόγια της έρευνας συμπληρώνονται από πιστοποιημένους 

ερευνητές της ΕΛΣΤΑΤ, οι οποίοι θα επισκεφθούν τους κατόχους των εκμεταλλεύσεων. 

 

Αν ο κάτοχος της εκμετάλλευσης απουσιάζει κατά την επίσκεψη του ερευνητή τότε, με 

ειδικό έντυπο, θα ενημερωθεί για την επόμενη επίσκεψή. Είναι σημαντικό να 

ανταποκριθούν όλοι οι ερευνώμενοι σε αυτή τη σύντομη συνέντευξη με τον ερευνητή.   

 

Η αξιοπιστία των αποτελεσμάτων και συνεπώς η χρησιμότητά τους στο κοινωνικό σύνολο 

θα εξαρτηθεί από το ποσοστό ανταπόκρισης των ερευνώμενων. 

 

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή επισημαίνει ότι οι πληροφορίες που θα συλλεχθούν είναι 

απόλυτα εμπιστευτικές, σύμφωνα με το Νόμο 3832/2010 (άρθρα 2, 7 και 10), όπως ισχύει. 

 

Τα αποτελέσματα της έρευνας θα είναι διαθέσιμα, ταυτόχρονα σε όλους τους χρήστες τον 

Μάρτιο του 2018. 
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